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КОМУНІКАТИВНІ ЗДІБНОСТІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ІЗ 
ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ 

 

Проблема аналізу комунікативних здібностей підлітків перебуває у центрі 
уваги науковців. І пояснити це не складно, адже цьому сприяють  такі причини, 
як загальний  зростаючий інтерес до категорії спілкування, що здійснює 
великий вплив, зокрема, на зацікавленість проблемою комунікативних 
здібностей та тривалий час, коли шкільна освіта основну увагу приділяла 
розвитку здібностей предметно-пізнавального характеру, не здійснювався 
акцент на важливості міжособистісної взаємодії. 

Під час професійного вибору перед старшокласниками виникають безліч 
проблемних питань. Найчастіше  їх хвилюють такі аспекти: «Чи може людина 
виявляти цікавість до того напряму діяльності, до якого вона не здатна?», «Як 
можна визначити здібності до тієї або тієї діяльності?», «Чи можна опанувати 
престижну професію не маючи певних умінь?» Подібні питання свідчать про 
те, що в старшому шкільному віці учні, намагаються робити свій вибір і не 
враховують власні безпосередньо інтереси, а прагнуть вирішити проблему 
вибору, зважуючи на усі фактори. Вони розглядають вибір професії як свого 
роду висновок із аналізу потреб та наявних схильностей і здібностей, із 
зіставленням своїх особливостей із вимогами, що вимагає від людини професія, 
особливо, якщо вона пов’язана із сферою управління та адміністрування. 

Варто наголосити на тому, що провідною діяльністю у старшому 
підлітковому віці є комунікативна діяльність. Під час спілкування майбутні 
фахівці із публічного управління та адміністрування отримують необхідні 
знання про життя, активно засвоюють норми, визначають цілі і засоби 
соціальної поведінки, виробляють критерії оцінки себе та інших. 
Міжособистісна комунікація виступає однією із найважливіших умов 
оптимальної реалізації будь-якого виду й професійної діяльності. Без 
комунікативної діяльності нездійсненними є інші види людської праці, так як 
вона виступає не тільки як своєрідна інфраструктура, але і як умова реалізації 
соціальних зв’язків у процесі спілкування між суб’єктами. 

Із врахуванням цих складових логічним є те, що успішність реалізації 
комунікативної діяльності майбутніх фахівців у процесі міжособистісної 
комунікації обумовлюється комунікативними здібностями суб’єкта. У 
загальному вигляді структура комунікативних здібностей повинна складатися із 
взаємодії стратегічного і тактичного блоку. Разом із тим структура 
комунікативних здібностей формується в комунікативній діяльності 
особистості. Метою міжособистісної комунікації є актуалізація функцій впливу 
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і взаємовпливу. Адже комунікативні здібності визначають її ефективність й при 
цьому самі удосконалюються. 

Можна стверджувати, що комунікативні здібності майбутніх фахівців є 
психологічними механізмами, які необхідними для успіху в певному виді 
діяльності, тим самим виступаючи одним із факторів впливу на вибір професії 
управлінця, керівника. 

Отже, провідною діяльністю фахівців із публічного управління та 
адміністрування є комунікативна діяльність. У структурі особистості важливе 
місце посідають комунікативні здібності. Поняття «комунікативні здібності» 
включає в себе здібності, що містять знання, уміння й навички, пов’язані з 
процесами спілкування і взаємодії з оточенням, міжособистісним оцінюванням 
і сприйняттям, встановленням контактів, налагодженням зв’язків, 
знаходженням спільної мови, прихильністю до се6е та впливом на людей. 

Теоретичне дослідження психолого-педагогічної літератури дозволяє 
стверджувати, що, незважаючи на численні дослідження, подальшого 
розв’язання потребує проблема впливу комунікативних здібностей на процес 
самовизначення особистості. Вивчення комунікативних здібностей є важливим 
кроком полікомпонентного підходу в подальшому дослідженні їх впливу на 
професійний вибір, що пов'язаний із сферою управління та адміністрування. 
Для цього варто застосовувати методики:  

 

Тому перспективним аспектом наступного дослідження вважаємо 
вивчення комунікативних здібностей майбутніх фахівців юридичного напряму 
в контексті їх професійного самовизначення.  
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